

动能十足 电商发展激活新引擎

本报讯(记者 付莉荣)党的二十大报告强调,“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群”。电商产业迎来关键发展期,旨在聚焦电商产业发展中的新问题、新挑战,抓住新机遇,促进数字技术与实体经济深度融合。过去一年,市商务局全力推进我市电子商务新业态高质量发展,淮南市电商发展成效显著。

网上销售快速增长,截至目前,全市电商主体数9934家。全市农村电商经营主体数1748家。据省商务厅监测数据,1-10月份全市网上零售额29.9亿元,同比增长11.3%。1-11月份,农村产品网销额18.5亿元,同比增长54%。

我市示范创建成效显著,已认定2022-2023年度安徽省电子商务示范园区1个,示范企业1个。截至2023年底,我市共创建农村电商示范县3县区5次、农村电商示范镇9个10次、农村电商网络销售额超1000万元企业32个、农村电商网上销售额超100万元品牌26个。

近年来,我市网络直播营销模式火爆,给消费者带来全新消费体验。据不完全统计,全市现有直播电商1000余家(含娱乐主播),直播电商从业人员5000余人。2023年我市直播电商交易额突破1亿元,直播电商销售产品以牛肉汤、豆制品等淮南特色农副产品为主。2023年,市商务局牵头举办了5场公益电商直播培训,累计培训人数500余人。

为充分发挥财政政策引导和财政资金撬动作用,2023年共对17家电商企业兑现市级奖补资金190.38万元。同时,成功争取省级奖补资金233.38万元。

2023年,市商务局实施“千人培训”计划,已累计培训3000余人。参训人员不仅包括县区园区商务部门人员、电商从业人员、从事牛肉汤电商人员,而且扩大到农村致富带头人、返乡创业青年、返乡大学生等。

为抢抓春节等节庆有利时机,市商务局组织开展了淮南市2023年网上年货节、“徽动消费+提振淮南”双十一线上消费节等活动;组织近20家电商企业前往淮北市参加2023年省网商大会;组织发动19家电商企业参加“第五届双品网购节”活动等。

综合巡查

筑牢春运交通安全网

本报讯(记者 张明星 通讯员 陈修利)为保障2024年春运道路安全畅通,提高公路管养水平,市公路管理服务中心聚焦公路养护、公路管理和安全管理等核心内容,连日来开展了全市普通国省干线公路综合巡查。

此次巡查对全市4条国道13条省道进行了综合巡查,既对国省干线公路沿线进行现场巡查,又对相关资料进行了细致检查。在现场,巡查组对公路的路面状况、路基边坡、桥梁涵洞等关键部位进行仔细查看,并对沿线交通设施的完好程度和使用状况进行评估。同时,还对公路养护作业进行监督,检查日常养护情况。对发现的部分路段标志标牌、爆闪灯、防护栏等交通安全设施缺损、个别桥涵泄水孔堵塞等问题,要求限时整改到位。

此次综合巡查不仅是一次全面检查,更是对全市普通国省干线公路养护、管理和安全工作的一次促进,全力打造畅、安、舒、美的行车环境,为2024年平安春运打下坚实基础。

巾帼送暖 爱洒甘肃



淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

近日,甘肃发生的地震灾情牵动了全国人民的心。淮南市女企业家协会积极响应、迅速行动,女企协会会员单位纷纷捐款捐物,为抗震救灾和灾后重建贡献巾帼力量。截至目前,市女企业家协会会员单位已向地震灾区捐款32307元。市妇联、市女企协已将善款交付给市红十字会。

本报记者 孙鸿 摄影报道



情系敬老院 冬日送温暖

捐赠50台空调、50床棉被、2000斤大米、100箱牛奶……1月14日上午,寿县寿春镇敬老院里暖意融融、格外热闹,上海市淮南商会“情系敬老院 冬日送温暖”寿县捐赠仪式在这里举行。在这个寒冷的冬日,上海市淮南商会的暖心之举,让敬老院的老人们感受到关怀与温暖。

本报记者 尚家起 摄影报道



尊老敬老 从娃娃做起



进三和镇养老院开展爱心慰问活动,将温暖送进老人们的心田。

活动中,幼儿园的小朋友们为敬老院的爷爷奶奶表演了精彩的舞龙节目。他们手持彩色的龙头和龙身,随着音乐的节拍,舞动起来,动作整齐划一,赢得了在场所有人的掌声。老人们看着孩子天真无邪的表演,仿佛也回到了年幼时的美好时光。随后,孩子们将精心准备的礼物送给了爷爷奶奶,社区也给孩子们回馈了小礼物,老人和孩子们的脸上都露出了开心的笑容。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 王晨 摄影报道)尊老敬老人之本,和谐社会孝为先。近日,淮南高新区三和镇南山院社区新时代文明实践站的工作人员与山南印象幼儿园的师生们一起走

此次慰问不仅让老人感受到了社区对他们的关爱与温暖,也让尊老爱幼的传统美德在孩子们的心中生根发芽。南山院社区希望通过这样的活动让更多的人关注老年人,让他们在晚年得到更多的关爱与陪伴。